

**APROB**  
**PREȘEDINTELE CJSU IALOMIȚA**

*Prefect*

**Ing. GIGI PETRE**



**ANALIZA**  
**activității desfășurate de**  
**Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Ialomița**  
**în anul 2017**

Având în vedere prevederile Ordonanței de Urgență nr. 21/2004, privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență completată și modificată prin O.U.G. nr. 1/2014, a Hotărârii Guvernului României nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență cu modificările și completările ulterioare și Hotărârii Guvernului României nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc, în anul 2017 Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Ialomița a întreprins măsuri, acțiuni și activități în vederea realizării managementului și gestionării situațiilor de urgență produse pe teritoriul județului Ialomița.

**I. Măsuri, acțiuni și activități preventive.**

În anul 2017 Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Ialomița s-a întrunit în 15 ședințe de lucru în urma cărora au fost emise 14 hotărâri ale C.J.S.U. Ialomița. Din cele 15 ședințe 5 au fost ședințe ordinare (conform Planului de activitate pe anul 2017) și 10 ședințe extraordinare ca urmare a fenomenelor meteorologice periculoase specifice sezonului rece 2016-2017, a situațiilor create în localitățile Săveni și Giurgeni ca urmare a acumulărilor de apă provenită din precipitații și din topirea zăpezii, precum și a temperaturilor ridicate și disconfort termic accentuat din perioada sezonului estival.

În cele 5 ședințe ordinare au fost prezentate, analizate și aprobate următoarele:

- evaluarea activității Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița pe anul 2016 și în sezonul rece 2016-2017;
- Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență în anul 2017;
- planurile de măsuri specifice anotimpurilor de primăvară, vară și iarnă;
- Planul comitetului județean pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor de urgență pe anul 2017;
- Planul de măsuri pentru eliminarea disfuncționalităților apărute pe timpul desfășurării exercițiului național de înștiințare, avertizare și alarmare PROCIV;
- Planul de acțiune în caz de cutremur al județului Ialomița;
- Regulamentul de Organizare și Funcționare al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița;
- Planul de acțiune în cazul producerii de situații de urgență generate de furtuni (vânt puternic și/sau precipitații masive), viscol și căderi de grindină precum și Procedura

operațională de intervenție standard privind gestionarea situațiilor de urgență generate de furtuni și viscol.

- Planul de activitate a comitetului județean în anul 2018;
- Au fost desfășurate activități de pregătire și instruire a membrilor C.J.S.U. Ialomița.

## **II. Managementul situațiilor de urgență. Măsurile întreprinse în vederea normalizării situației din unitățile administrativ – teritoriale.**

În anul 2017, Secretariatul tehnic permanent al C.J.S.U. Ialomița a retransmis la comitetele locale pentru situații de urgență și instituțiile cu responsabilități în gestionarea situațiilor de urgență 318 avertizări meteorologice și hidrologice privind iminența producerii unor fenomene meteorologice și hidrologice periculoase pe teritoriul județului Ialomița, precum și măsurile urgente ce trebuie întreprinse în aceste situații.

Activitatea desfășurată în sezonul rece 2016 – 2017 a avut la bază Planul județean de măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor negative ale situațiilor de urgență specifice sezonului rece înregistrat sub nr. 2.420.207 din 12.10.2016, aprobat în ședința Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița din data de 19.10.2016.

Au fost desfășurate acțiuni de control și verificare a tehnicii, utilajelor de dezapezire și a materialelor antiderapante la secțiile de drumuri naționale din județ de către un colectiv de control constituit prin ordin al prefectului, precum și instruirii zonale cu președinții C.L.S.U.

Având în vedere lecțiile învățate din anii anteriori, au fost adoptate măsurile corespunzătoare în perioada premergătoare producerii fenomenelor meteorologice periculoase, ce au dus la scăderea substanțială a numărului de situații în care cetățenii au fost surprinși de manifestarea violentă a fenomenelor meteorologice periculoase, aceștia acționând preventiv ca urmare a activităților informativ-educative.

Dintre aceste măsuri se pot enumera: aducerea în spitale sau în apropierea acestora a persoanelor cu nevoi de dializă din acele zile, a femeilor însărcinate în luna a IX-a și închiderea din timp a unor tronsoane de drum.

Urmare a avertizării meteorologice nr. 1 Cod Portocaliu de viscol și ninsori din data de 05.01.2017 și a avertizării meteorologice nr. 2 Cod Roșu de viscol și ninsori, în data de 05.01.2017, începând cu orele 20.00, la nivelul județului Ialomița a fost operaționalizat Centrul Județean de Coordonare și Conducere a Intervenției – nivel Portocaliu, fiind încadrat cu Grupa operativă a I.S.U. Ialomița și reprezentanți ai Instituției Prefectului, Consiliului Județean Ialomița, I.P.J. Ialomița, I.J.J. Ialomița, I.S.U. Ialomița, secțiile de drumuri naționale, Enel Slobozia, C.J.C.C.I. și-a desfășurat activitatea în sediul I.S.U. Ialomița sub coordonarea directă a prefectului județului Ialomița.

În această perioadă au fost luate măsuri de închidere temporară a tronsoanelor de drum aflate în situație iminentă de înzăpezire datorită viscolului și căderilor abundente de zăpadă în vederea prevenirii blocării cetățenilor în nămeți. Astfel au fost închise toate drumurile județene și 10 tronsoane de drumuri naționale ( DN2 Urziceni – Buzău și Urziceni - Afumați, DN2A Slobozia – Urziceni și Slobozia - Giurgeni, DN 21A Bărăganu-Țândărei, DN 3A Ștefan cel Mare-Fetești, DN21 Slobozia-Drajna și Slobozia-Barăganu, DN2C Tovărășia- Amara, DN 3B Chirana-Fetești ), precum și A2.

În intervalul 06.01.2017 – 18.01.2017 au fost înregistrate un număr de 241 solicitări prin S.N.U.A.U. 112, astfel: 149 referitoare la autovehicule și persoane rămase blocate în trafic, pomi cazuți pe carosabil, 85 pentru solicitarea de asistență medicală de urgență, 7 pentru îndepărtarea unor elemente de acoperiș luate de vânt.

Din cele 241 de misiuni, forțele și mijloacele I.S.U. Ialomița au intervenit în mod unitar la 29, restul de 212 fiind soluționate de către structurile de intervenție membre în C.J.C.C.I. cu efective din cadrul I.P.J., I.J.J., I.S.U., S.A.J., administratorilor drumurilor naționale și județene și personal C.L.S.U. și S.V.S.U.

Furnizorul de servicii de alimentare cu energie electrică a asigurat intervenția operativă pentru repunerea în funcțiune a rețelelor de alimentare, astfel încât la nivelul județului nu au existat localități nealimentate cu energie electrică pe o perioadă mai mare de 48 ore.

În scopul prevenirii inundării localităților Saveni și Giurgeni ca urmare a acumulărilor de apă provenită din precipitații și din topirea zăpezii, Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Ialomița a hotărât în 4 rânduri pornirea în regim de urgență a stațiilor de desecare SPE – 5, respectiv SPE – 1 aparținând A.N.I.F. Ialomița-Călmățui în lunile martie și octombrie 2017, SPE -2 aparținând A.N.I.F. Ialomița-Călmățui în luna decembrie 2017 în conformitatea cu O.U.G. nr. 22/2013 pentru completarea O.U.G. nr. 82/2011 privind unele măsuri de organizare a activității de îmbunătățiri funciare, art. 4, alin 1, lit. I).

În perioada sezonului estival s-a asigurat, prin comitetele locale pentru situații de urgență, activarea punctelor de distribuție a apei potabile amenajate în zonele aglomerate și activarea punctelor de prim ajutor în spațiile identificate și semnalizate vizibil. Au fost intensificate acțiunile de informare preventivă a populației privind măsurile de prevenire de producere a incendiilor la vegetația uscată, culturi agricole și fond forestier. De asemenea, au fost formulate și transmise recomandări cu privire la măsurile preventive necesar a fi luate de populație pentru a se proteja pe durata caniculei.

### **III. Activități de pregătire și instruire a membrilor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița .**

Activitățile de pregătire și instruire a reprezentanților administrației publice locale și centrale s-au realizat în conformitate cu planul anual de pregătire în domeniul situațiilor de urgență.

În cadrul ședințelor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița au fost prezentate următoarele teme:

- Realizarea unui dispozitiv temporar de comunicații necesar conducerii acțiunii de limitare și înlăturare a consecințelor provocate de un eveniment care a determinat instituirea unei situații de urgență.;
- Închiderea circulației rutiere și instituirea restricțiilor în situații de urgență pe drumurile publice;

În concluzie, având în vedere cele prezentate putem aprecia că activitatea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița s-a desfășurat în condiții foarte bune, reușindu-se managementul și gestionarea eficientă a situațiilor de urgență produse pe teritoriul județului în anul 2017.

**SECRETARIATUL TEHNIC PERMANENT  
AL C.J.S.U. IALOMIȚA**

*Căpitan*

  
**STROE SILVIU**